
روز گذشته اولین جلسه هیأت 
وزیران پس از اجرای مکانیسم 
بازگشت  معنای  به  که  ماشه 
قطعنامه‌های سازمان ملل است، 
با حضور رئیس‌جمهوری برگزار 
شد. سخنان مسعود پزشکیان در 
این جلسه، هم شامل تبیین و 
تشریح دستاوردها و برنامه‌اش در 
سفر اخیر به نیویورک و دیدار با 
مقامات کشورهای مختلف بود، هم 
توضیح راهکارها و برنامه‌های دولت 
برای مقابله با شرایط جدید. هرچند 
دولتمردان، از رئیس‌جمهوری تا 
معاون اول رئیس‌جمهور پیشتر 
توضیح داده بودند که دولت خود را 
برای هر شرایطی آماده کرده است. 
جلسه غیرعلنی مجلس شورای 
اسلامی در 18 شهریورماه که با حضور 
رئیس‌جمهوری و اعضای دولت 
برگزار شد، عمدتاً به این مسائل 
اختصاص داشت. محمدباقر قالیباف 
گفته بود که این جلسه »به‌طور 
کامل بر مسائل اقتصادی متمرکز 
بود.« بر این اساس است که جلسه 
روز گذشته هیأت وزیران را باید در 
راستای همان سیاست‌گذاری‌ها 
برای  کلان  گیری‌های  تصمیم  و 
مقابله با چالش‌های پیش روی 
کشور قلمداد کرد. با این توضیح 
که مسعود پزشکیان در این جلسه، 

ابتدا توضیح داد که چرا در حاشیه 
نشست مجمع عمومی سازمان 
ملل توافق تازه‌ای حاصل نشد که 
علت آن، قلدری و زیاده خواهی 

آمریکا بود.

 قلدری آمریکا 
درمقابل صداقت ایران

محتوای  درباره  رئیس‌جمهوری 
اصلی سفر به نیویورک و سازمان 
ملل با تأکید بر رفتار غیرمنطقی و 
قلدرمآبانه آمریکا در قبال تلاش‌های 
صادقانه جمهوری اسامی ایران 
برای دستیابی به راهکاری عادلانه 

در موضوع هسته‌ای، با استناد به 
آیه‌ای از قرآن توضیح داد که چرا 
توافق حاصل نشد. پزشکیان گفت: 
»مطابق با آموزه‌های مکرر قرآن 
کریم، عهدشکنان و زورگویان هرگز 
از ما رضایت نخواهند داشت، مگر 
آنکه ما تسلیم اراده آنان شویم؛ حال 
آنکه این امر هیچ‌گاه رخ نخواهد 

داد.«

آمادگی دولت برای هر شرایطی
پس از این توضیح، رئیس‌جمهوری 
بخش دیگری سخنان خود را به 
تبیین برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته 

در دولت اختصاص داد.
پزشکیان به مردم اطمینان خاطر 
داد که »کشور برای مواجهه با 
هرگونه شرایطی آماده است و زندگی 
و معیشت مردم در کانون توجه 

دولت قرار دارد.«
رئیس‌جمهوری با اشاره به آغاز 
برنامه‌های کاهش هزینه‌های دولتی 
و اصاح ساختار توزیع یارانه‌ها در 
جهت برقراری عدالت و صیانت از 
منافع عمومی افزود: »با تعاملات 
و ارتباطات گسترده و سازنده شکل 
گرفته با همسایگان و کشورهای 
دوست و همسو، بدخواهان هرگز 

پزشکیان در اولین جلسه دولت پس از اجرای »مکانیسم ماشه« تأکید کرد

ایستادگی برابر زورگویان؛ تعامل با همسایگان
زندگی و معیشت مردم در کانون توجه دولت قرار دارد
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به اهداف و توهمات خود دست 
نخواهند یافت.«

یادآوری  با  همچنین  پزشکیان 
ه  د ر خو شکست  ی  ش‌ها تلا
آمریکایی‌ها برای ایجاد اختال و 
کارشکنی در موضوع صادرات کشور 
در اوج تحریم و جنگ، تصریح کرد: 
»کشورهای بسیاری در جهان نه‌تنها 
منابع نفت و گاز ندارند، بلکه برای 
تأمین نیازهای داخلی خود ناگزیر 
به وارداتند؛ با این حال مسیر توسعه 
و پیشرفت را با جدیت پیموده‌اند.«
وی تأکید کرد: »جمهوری اسامی 
ایران نیز با اتکا به توان متخصصان، 
نخبگان و همدلی مردم، قادر خواهد 
بود وابستگی خود را به منابع نفتی 
کاهش داده و در عین تأمین نیازهای 
داخلی، برنامه‌های توسعه‌ای را با 

قدرت ادامه دهد.«

 بین تسلیم و عزت
دومی را انتخاب می‌کنیم

رئیس‌جمهوری در بخشی دیگر 
از سخنان خود با تأکید بر اصل 
عزتمندی و استقلال‌طلبی ملت 
ایران، با بیان اینکه »ما میان تسلیم 
و سرخم کردن در مقابل زورگویان 
و عزتمندی و ایستادگی و تکیه بر 
توان مردم خود، قطعاً راه دوم را در 
پیش خواهیم گرفت«، تصریح کرد: 
»مسیر ما، ایستادگی، تکیه بر توان 
مردم و حرکت عزتمندانه به سوی 
آینده‌ای روشن است. همان‌گونه 
که در گذشته نیز ملت ایران از دل 
بحران‌ها فرصت ساخته، این‌بار 
نیز با همبستگی و عزم راسخ، کشور 
را به سمت رشد، پیشرفت و آبادانی 

بیشتر هدایت خواهیم کرد.«
پزشکیان با بیان اینکه »قطعاً هر 
گونه ایجاد محدودیت و تحریمی از 
نگاه ما مذموم و غیر قابل‌پذیرش 
است«، بار دیگر زیاده خواهی طرف 
مقابل را علت به نتیجه نرسیدن 
مذاکرات عنوان کرد، آن هم درحالی 
که ایران تا آخرین لحظه حاضر به 

مذاکره بوده است.
رئیس‌جمهوری گفت: »ما تا آخرین 
لحظه برای شفاف‌سازی و رسیدن به 
راهکاری عادلانه و منطقی پای میز 
گفت‌و‌گو حاضر بوده‌ایم. متأسفانه 
طرف مقابل با رویکردی تحکم‌آمیز 
می‌خواهد همه داشته‌های ما را 
در ازای فرصتی چند ماهه بگیرد 
مطالبات  بعدی  گام‌های  در  و 
جدیدی مطرح کند؛ این رویکرد 
هرگز‌پذیرفته نخواهد شد و ما مسیر 
عزتمندانه خود را با سربلندی ادامه 

خواهیم داد.«
اشاره این بخش از سخنان پزشکیان، 
به مطلبی است که در بازگشت از 
سازمان ملل نیز عنوان کرد. مطلب 
این بود که آمریکایی‌ها اصرار 
داشتند همه مواد غنی‌سازی شده 
ایران را دریافت کرده و درمقابل فقط 
چند ماه فرصت بدهند تا مذاکرات 
به نتیجه‌ای که آنان می‌خواستند 
برسد. درحالی که به گفته پزشکیان 
»این رویکرد هرگز‌پذیرفته نخواهد 
شد و ما مسیر عزتمندانه خود را با 

سربلندی ادامه خواهیم داد.«

هرگز دنبال سلاح هسته‌ای 
نیستیم

رئیس‌جمهوری در پایان با یادآوری 
فتوای صریح رهبر معظم انقلاب 
مبنی بر حرمت ساح هسته‌ای، 
موضع اصولی ایران را در این باره 
تکرار کرد: »موضع جمهوری اسامی 
ایران در این زمینه شفاف و روشن 
است؛ ما هرگز به دنبال دستیابی 
به ساح هسته‌ای نبوده و نیستیم. 
این تعهد نه صرفاً در سخنان 
مسئولان، بلکه در فتوا و مبانی دینی 
ما ریشه دارد.« وی تأکید کرد: »با 
وجود این، همواره آمادگی خود را 
برای گفت‌وگویی منطقی، عادلانه 
و مبتنی بر معیارهای روشن اعلام 
کرده‌ایم، اما هرگز به مذاکره‌ای که 
ما را درگیر مسائل و مشکلات جدید 

کند تن نخواهیم داد.«
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فضاسازی‌های  خاف  بر 
ز  ا نچه  آ و  ی  نه‌ا سا ر
سوی برخی همکاران در 
شبکه‌های اجتماعی منتشر 
شد، برنامه دیروز مجلس 
دادن  قرار  کار  دستور  در 
طرح‌هایی همچون خروج 
از NPT یا چگونگی واکنش 
به »اسنپ بک« نبود. اما 
ی  ضا تقا و  ی‌ها  ز سا فضا
برخی نمایندگان برگزاری 
جلسه غیرعلنی را ناگزیر 
ساخت. در نهایت هم یکی 
از تصمیماتی که در نتیجه سخنان رئیس 
مجلس و طرح دیدگاه نمایندگان مختلف 
گرفته شد، این بود که گزارش‌هایی از 
آخرین اقدامات و تصمیم‌های وزارت امور 
خارجه و شورای عالی امنیت ملی در اختیار 
نمایندگان قرار گیرد و هرگونه تصمیم‌گیری 
بر مبنای هماهنگی همه ارکان نظام از جمله 
مجلس باشد. معتقدم نوع مباحثی که در 
ح شد ضرورتی برای غیرعلنی  مجلس مطر
بودن جلسه ایجاد نمی‌کرد. بر این اساس 
معتقدم به جای درگیرکردن ذهن یا نگران 
کردن مردم با نظرات یک اقلیت، باید به 
سمت اصاح و بازآرایی سیاسی و اقتصادی 
حرکت کنیم و از همه ابزارها برای حمایت 
از بخش خصوصی و ایجاد نشاط اجتماعی 

کنیم. استفاده 

جلسه می‌توانست علنی باشد
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تصمیم نمایندگان مجلس شورای 
اسامی درباره نحوه واکنش به 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه، دیروز پس 
از نزدیک به دو ساعت جلسه غیرعلنی، 
تأکید بر حفظ انسجام و راه‌حل‌جویی 
برای مسائل اقتصادی کشور بود. این 
تصمیم، به نحو معناداری با تصویری 
که معدودی نمایندگان در شبکه‌های 
اجتماعی از نوع مواجهه مجلس 
شورای اسامی در قبال این مسأله ارائه 
داده بودند و برای اجرای راه‌حل‌هایی 
همچون طرح سه فوریتی خروج از 
NPT لحظه‌شماری می‌کردند، متفاوت 
بود. با این حال بر اساس روایت 
یکی از نمایندگان از محتوای جلسه 
غیرعلنی، طرح همان دیدگاه‌ها درباره 
خروج از NPT بخش قابل‌توجهی 
از زمان جلسه غیرعلنی صبح دیروز 
مجلس را به صحنه هیاهو و فریاد 

طیف‌های نمایندگان در دفاع از مواضع 
خودشان تبدیل کرد. اما در نهایت، 
این رویکرد همراهی با تصمیمات کلان 
نظام و منوط کردن مصوبات مجلس 
شورای اسامی به تطابق داشتن با 
اجماعی ملی بود که مورد حمایت 
کلیت نمایندگان قرار گرفت. در 

روایت رئیس مجلس شورای اسلامی، 
سخنگوی هیأت‌رئیسه و گفت‌و‌گوهایی 
که نمایندگان طیف‌های مختلف با 
»ایران« داشتند، این مسأله تبیین شد.

 
تصمیمات مهمی که گرفته شد

محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 

شورای اسامی پیش از غیرعلنی اعلام 
کردن جلسه دیروز به خواست اکثریت 
نمایندگان، نطق پیش از دستور خود 
را با تأکید بر غیرقانونی بودن اجرای 
مکانیسم ماشه از سوی تروئیکای اروپا 
و بیان این جمله که »ایران خود را ملزم 
به رعایت این قطعنامه‌های غیرقانونی از 

رئیس مجلس 
همه‌ را به 

پرهیز از 
دعواهای 

قبیله‌ای و 
گروهی 

دعوت کرد و 
گفت: مردم 

نظاره‌گر رفتار 
 ما هستند و 

هرکس‌ 
 با خدشه 

به انسجام 
دشمن را 

به طمع 
می‌اندازد، 

از خود دور 
می‌کنند

تصمیم مجلس برای واکنش به »ماشه« بعد از جلسه غیرعلنی دوساعته مشخص شد

NPT تقویت انسجام و معیشت، جایگزین خروج از

جمله تعلیق غنی‌سازی نمی‌داند« آغاز 
کرد. اما در ادامه، بخش قابل‌توجهی از 
نطق پیش از دستور خود را به تبیین 
»ضرورت قرار داشتن حل مسائل 
معیشتی مردم و حفظ انسجام در 
جایگاه مهم‌ترین وظیفه ارکان مختلف 
نظام« اختصاص داد. این موضع رئیس 
مجلس، همراهی اکثریت مجلس را نیز 
به همراه داشت و نکات مطرح در آن در 
تصمیمات مهمی که در جلسه غیرعلنی 
گرفته شد نیز بازتاب داشت. »مطالبه 
از دولت برای اجرای هر چه سریع‌تر 
طرح کالابرگ به گونه‌ای که مردم در 
خرید کالاهای اساسی قیمت ثابتی را 
پرداخت کنند و مابه‌التفاوت آن از سوی 
دولت پرداخت شود«؛ »ایجاد تحول 
در حوزه مسکن« و »تقویت آمادگی 
دفاعی و امنیت داخلی« از جمله این 
تصمیمات بود. رئیس مجلس در عین 
حال »همه‌ مسئولان و فعالان سیاسی 
را به حفظ انسجام ملی و پرهیز از 
دعواهای قبیله‌ای و گروهی« دعوت 
کرد و گفت: »مردم با دقت نظاره‌گر 
رفتار یکایک ما هستند و هرکس‌ که 
با خدشه به انسجام ملی دشمن را به 
طمع می‌اندازد، از خود دور می‌کنند.«

 
 تصمیم‌گیری‌ها 

با هماهنگی ارکان نظام
از جزئیات جلسه  بخش دیگری 
غیرعلنی صحن دیروز مجلس، از سوی 

عباس گودرزی سخنگوی هیأت‌رئیسه 
تشریح شد. گودرزی با بیان این 
قیاس که »به واسطه اجرای مکانیسم 
ماشه ۱۱۲ فرد و نهاد مورد تحریم قرار 
می‌گیرند، در حالی که تحریم‌های 
یکجانبه ایالات متحده، حدود 2 هزار 
فرد و نهاد را شامل می‌شد«؛ گفت: 
»بنابراین آنچه دیده می‌شود آثار روانی 
ماشه است که این آثار روانی، خیلی 
بیشتر از واقعیتی است که در میدان 
و در حوزه اقتصاد بخواهد تأثیرگذار 
باشد.« وی با بیان اینکه »مجلس 
معتقد است یکی از اقدامات ضروری 
تعمیم آرامش به همه جامعه است«، 
افزود: »امروز مجلس با دولت به فهم 
مشترک رسیده و تأکید وکلای ملت بر 
این است که باید آثار روانی مکانیسم 
ماشه را کنترل کنیم. همچنان‌که با 
تکیه بر ظرفیت‌های موجود در کشور 
خواهیم توانست از این مقطع نیز 

عبور کنیم.«
سخنگوی هیأت‌رئیسه مجلس با 
بیان اینکه »نقطه‌نظرات مختلف و 
طرح‌های متعددی برای مواجهه با 
مکانیسم ماشه مطرح شد که خروج 
از NPT هم یکی از این نظرات است«، 
تأکید کرد که »هر گونه تصمیم مجلس 
در مورد این طرح‌ها، با محوریت 
کمیسیون امنیت ملی و در هماهنگی 
با سایر ارکان نظام در دستورکار قرار 

خواهد گرفت.«

گزارش

مهراوه خوارزمی

گروه سیاسی 

گزارش

 فرماندهان از ترمیم نقاط ضعف 
و آمادگی برای مقابله با دشمن گفتند

ارکان نظامی آماده رزم دفاعی
 قریب به سه ماه از توقف جنگ تحمیلی رژیم 
صهیونیستی علیه کشورمان می‌گذرد، اما در این 
مدت شواهد متعدد نشان داده ذهنیت نیروهای 
مسلح کشورمان این نیست که تقابل میان 
ایران و رژیم صهیونیستی تمام شده است. یکی 
از این شواهد، کنشگری فرماندهان عالیرتبه 
نظامی ایران است. روز گذشته امیر سرلشکر 
سیدعبدالرحیم موسوی، رئیس ستادکل نیروهای 
مسلح و سرلشکر محمد پاکپور، فرمانده کل سپاه 
با یکدیگر دیدار و گفت‌و‌گو کردند. خروجی 
نشست صمیمی اما درعین حال فنی، اعلام 
آمادگی نیروهای مسلح کشورمان برای مقابله با 
هرگونه تهدید احتمالی و پاسخ به هرگونه تجاوز 

دشمن بود.
جنگی که رژیم صهیونیستی در 12روز بر کشورمان 
تحمیل کرد، نقاط ضعفی را در ساختار دفاعی 
ایران بویژه در حوزه پدافند هوایی آشکار کرد. 
اکنون بعد از گذشت حدود 3 ماه از توقف آتشباری 
دو طرف، به نظر می‌رسد پس از شناسایی این 
کاستی‌‎ها، روند بازسازی و ترمیم نقاط آسیپ‌پذیر 

به‌خوبی در جریان است.
بنابر اظهارات رئیس ستادکل نیروهای مسلح 
کشورمان در دیدار دیروز، تقویت، نوسازی و 
به‌روزرسانی سامانه‌ها و تجهیزات دفاعی کشور 
روند خوبی به خود گرفته و نیروهای مسلح برای 
مقابله مقتدرانه با هرگونه تهدید و تجاوز احتمالی 

آمادگی کامل دارند.
البته تأکید بر در جریان بودن بازسازی نقاط 
ضعف دفاعی محدود به اظهارات سرلشکر موسوی 
نیست. شامگاه شنبه هفته جاری، سرلشکر 
سیدیحیی رحیم‌صفوی دستیار و مشاور عالی 
فرماندهی کل قوا در برنامه گفت‌و‌گوی ویژه در 
صداوسیما، خبر داد که »در دفاع مقدس اخیر در 
بخش‌های پدافند هوایی و اطلاعات، ضعف‌هایی 
داشتیم که در حال اصلاح و بازسازی آن هستیم.« 
او اضافه کرد که »سامانه‌های راداری و موشکی 
نیز درحال ترمیم و بازسازی هستند.« سرلشکر 
رحیم‌صفوی با این توضیحات تأکید کرد که 
»حتماً قدرت هجومی خود را در حوزه هوایی، 

فضایی و سایر حوزه‌ها افزایش خواهیم داد.«
نظامی  اظهارات فرماندهان  فصل مشترک 
کشور، تمرکز بر رفع کاستی‌های جنگ و تقویت 
همه‌جانبه توان نظامی است. چه آنکه ایران 
با بازسازی سامانه‌های دفاعی و افزایش توان 
تهاجمی، به دنبال ایجاد توازن و آمادگی برای 

مواجهه با تهدیدات احتمالی آینده است.
در کنار تأکید بر بازسازی نقاط ضعف دفاعی، 
یکی از نکات برجسته اظهارات رحیم‌صفوی در 
گفت‌و‌گوی ویژه خبری، استقبال او از پیمان 
دفاعی عربستان و پاکستان و پیشنهاد پیوستن 
ایران به این ابتکار دفاعی منطقه‌ای بود. دستیار 
و مشاور عالی فرماندهی کل قوا، این پیمان را 
فرصتی برای همکاری‌های منطقه‌ای دانست و 
پیشنهاد کرد که ایران نیز به‌ عنوان یک قدرت 
بزرگ منطقه‌ای در آن مشارکت کند. رحیم‌صفوی 
حتی از این هم فراتر رفت و ایده تشکیل یک 
پیمان دفاعی-امنیتی گسترده‌تر با حضور ایران، 
عربستان، پاکستان، عراق و ترکیه را مطرح کرد. 
او با اذعان به موانعی نظیر عضویت ترکیه در ناتو و 
وابستگی برخی کشورهای منطقه به آمریکا، تأکید 
کرد که ایران باید آمادگی خود را برای مشارکت در 

چنین ائتلافی اعام کند.
این پیشنهاد سرلشکر رحیم‌صفوی از چند منظر 
حائز اهمیت است: اول، نشان‌‌دهنده تلاش ایران 
برای تقویت همکاری‌های منطقه‌ای است. دوم، 
این ابتکار می‌تواند به کاهش نفوذ قدرت‌های 
خارجی در منطقه کمک کند. زیرا ایران با تأکید 
بر جایگاه خود به‌ عنوان یک قدرت منطقه‌ای، به 
دنبال ایجاد توازن در برابر دخالت‌های خارجی 
است. در نهایت اینکه اعام آمادگی ایران برای 
مشارکت در چنین پیمانی، پیامی راهبردی به 
کشورهای منطقه و جهان است که ایران خود 
را بازیگری کلیدی در تأمین امنیت منطقه‌ای 

. ند ا می‌د
با وجود این، تحقق این ائتلاف با چالش‌هایی 
مواجه است. همان‌طور که سرلشکر رحیم‌صفوی 
نیز به آن اشاره کرد، وابستگی سیاسی و نظامی 
برخی کشورهای منطقه به آمریکا مانعی جدی 
ایجاد می‌کند. با وجود این، پیشنهاد پیوستن 
ایران به چنین ائتلافی یا حتی ارائه پیشنهاد 
شکل‌گیری ائتلافی گسترده‌تر، گامی جسورانه 
برای بازتعریف روابط منطقه‌ای و ایجاد ثبات و 
امنیت منطقه‌ای از طریق همکاری‌های جمعی 
است. بویژه آنکه تجاوز اخیر رژیم صهیونیستی به 
خاک قطر، زنگ هشدار را برای کشورهای حاشیه 
خلیج فارس و حتی ترکیه به صدا در آورد که 
روابط حسنه با آمریکا، لزوماً امنیت پایدار آنان 

را تضمین نمی‌کند.

نتیجه جلسه غیرعلنی دیروز نشان داد که 
کلیت مجلس و تصمیمات آن بر مبنای عقلانیت 
پیش می‌رود. اکثریت مجلس اجازه نخواهد 
داد جای چاره‌اندیشی  برای مسائل کلان، در 
اولویت قرار داشتن امنیت کشور و حل مسائل 
اقتصادی را تصمیماتی از جنس نظراتی که در 
فضای مجازی منتشر می‌شوند و از هر ماشه‌ای 
ماشه‌تر است، بگیرد. شرایط کشور شرایطی 
نیست که بخواهیم در مقابل برهم زنندگان 
اتحاد مقدس و کسانی که با ایده تغییر دکترین 
هسته‌ای و بستن تنگه هرمز آب به آسیاب 
دشمن می‌ریزند، سکوت کنیم. همچنان که 
اجازه نمی‌دهیم یک عده با مقاصد شخصی 
یا گروهی، امنیت و اقتصاد کشور را به خطر بیندازند. متأسفانه 
در حالی که مهم‌ترین راهبرد جمهوری اسامی ایران در مقابل 
فشارهای آمریکا و متحدانش حفظ انسجام و اتحاد داخلی است، 
شاهد هستیم بعضی همکاران به دنبال مقصر‌یابی هستند. اگر 
قرار باشد به دنبال مقصر بگردیم، مثل آن است که گفت »گر 
حکم شود که مست گیرند، در شهر هر آنکه هست گیرند.« زیرا 
در مذاکراتی که نزدیک به دو دهه جریان داشت، دولت‌های 
مختلف سهم داشته‌اند. همانگونه که نتیجه سال‌ها دیپلماسی 
ما در همین روزهای اخیر خود را در یک قاب بی‌نظیر نشان 
داد. یادمان نرفته است که زمانی چگونه تاش می‌کردند علیه 
ایران اجماع جهانی شکل دهند اما در یک تغییر معنا‌دار، حالا 
رهبران کشورهای مختلفی که از نظرات هوشمندانه و صلح طلبانه 
رئیس ‌جمهوری ایران استقبال می‌کنند؛ با ترک جلسه هنگام 
سخنرانی نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، توأمان اعتراض‌شان 
به او و همراهی‌شان با مقاومتی که ایران مؤلف آن است را اعلام 
می‌کنند. این نتیجه اتحاد مقدسی است که نباید شکسته شود.

روح اله لک 
علی آبادی
 نماینده ازنا 

و درود

جمهوری اسامی ایران تمام تاش خود 
را برای حفظ پنجره‌های دیپلماسی به 
کار گرفت و در این مسیر انعطاف‌های 
قابل توجهی نشان داد. توافق با آژانس 
در قاهره نمونه‌ای مهم از این انعطاف و 
تاش برای حل‌وفصل مسائل از مسیر 
دیپلماتیک بود. اما متأسفانه سه کشور 
اروپایی به دلیل تبعیت کامل از آمریکا و 
فقدان استقلال لازم، اجازه ندادند این 
روند ادامه یابد. همین کشورها برخلاف 
حقوق بین‌الملل و بر خلاف مفاد برجام، 
را  »اسنپ‌بک«  فعال‌سازی  درخواست 
ارائه کردند که اقدامی غیرقانونی و خلاف 
عرف بین‌المللی است. در مواجهه با چنین شرایطی نباید 
اختلافات و تنش‌ها در داخل را به عرصه آورد و مسأله را به 
دعواهای جناحی تقلیل داد. نمایندگان و جریان‌های سیاسی 
باید به توجه داشته باشند که برخورد افراطی نتیجه مثبتی 
ندارد. همه ما باید با وحدت و انسجام کامل پشتیبان دولت 
باشیم تا بتوانیم در مقابل تهدیدها و تحریم‌های ظالمانه 
به‌خوبی ایستادگی کنیم. در عین حال قابل انکار نیست 
که عملکرد کشورهای غربی و آژانس بین‌المللی در مقابل 
بیش از 10 سال پایبندی کامل ایران به تعهدات نتیجه‌ای جز 
ایجاد بی‌اعتمادی نداشته است. وضعیتی که تمایل بعضی 
نمایندگان به طرح راهبردهایی چون تغییر دکترین یا خروج 
از NPT را توجیه پذیر می‌کند. با وجود این هر تصمیمی در 
مجلس نیازمند هماهنگی کامل با شورای عالی امنیت ملی و 
شکل گرفتن یک اجماع ملی است. این اجماع و هماهنگی 
شرط اصلی برای عبور موفق از شرایط کنونی و حفظ عزت 

کشور است.

ابراهیم 
رضایی

سخنگوی 
کمیسیون 

امنیت ملی

90  روز پس از جنگی 
تحمیل  ما  بر  که 
ع  طا ا با   ، شد
می‌گویم که نیروهای 
و  منیتی  ا  ، می نظا
امروز  ما  اطلاعاتی 
بسیار  قدرت  قطعاً 
بالاتری پیدا کرده‌اند. 
اما متأسفانه از نظر 
اقتصادی و دیپلماتیک 
یم  نسته‌ا ا نتو ز  هنو
خودمان را متناسب 
با شرایط پیش رو مهیا 
کنیم. وضعیتی که به باورم محصول 
فقدان سابقه به پاسخگویی کشاندن 
دولت‌های  در  که  است  مسئولانی 
با مدیریت‌شان زمینه‌ساز  مختلف 
بروز وضعیت موجود شده‌اند. همین 
وضعیت سبب شده است متولیان 
امر یا جرأت تصمیم‌گیری نداشته 
باشند یا در نقطه مقابل تصمیماتی 
بگیرند که در سایه اعتقاد به داشتن 
مصونیت از پاسخگویی اتخاذ شده‌اند. 
بر این اساس نیازمند تجدید نظر در 
تعریف مفهوم انسجام هستیم. رسیدن 
به تعریفی که در آن انسجام واقعی، 
نه محصول حمایت صرف بلکه گاه 
مستلزم ایستادن در برابر تصمیمات 

است. اشتباه 

سلمان 
اسحاقی

سخنگوی 
کمیسیون 

بهداشت

تجدید نظر در مفهوم انسجاماجماع ملی، پیش نیاز هر تصمیم‌ مجلسعقلانیت مجلس و پاسداری از اتحاد مقدس
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